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Ερμούπολη, 10 Απριλίου 2013 

        Αριθ. Πρωτ. 5647 
Προς: 
Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 
Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων 
Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων (ΕΣΠΑ)  
κ. Γιάννη Γιαννούση 
Νίκης 5-7, 10180 Αθήνα, 
Τηλ. 210 3332402  
Fax: 2103332449 
 
Θέμα: Νέα δράση ενίσχυσης μικρομεσαίων επιχειρήσεων στους κλάδους του Τουρισμού, 
της Μεταποίησης, του Εμπορίου και των Υπηρεσιών μέσω των ΠΕΠ του ΕΣΠΑ 2007 – 
2013» - Υφιστάμενες και υπό σύσταση επιχειρήσεις» 
 
Κύριε Γενικέ, 
 
Όπως γνωρίζετε από προηγούμενη αλληλογραφία, το Επιμελητήριο μας παρακολουθεί στενά και 
υποστηρίζει έμπρακτα την υλοποίηση των δράσεων ενίσχυσης των ΜΜΕ προκειμένου οι 
διατιθέμενοι πόροι να τύχουν της καλύτερης δυνατής αξιοποίησης.  
 
Σχετικά με την τρέχουσα δράση ενίσχυσης των ΜΜΕ στους κλάδους του Τουρισμού, της 
Μεταποίησης, του Εμπορίου και των Υπηρεσιών, μέσω των ΠΕΠ του ΕΣΠΑ, γινόμαστε σε 
καθημερινή βάση αποδέκτες πλήθους αιτημάτων ενημέρωσης από ενδιαφερόμενους, τα οποία 
σε πολλές περιπτώσεις δεν έχουμε τη δυνατότητα να εξυπηρετήσουμε λόγω κενών και ασαφειών 
του οδηγού εφαρμογής της δράσης.  
 
Μεταξύ άλλων, ένα σημαντικό θέμα το οποίο έχει ανακύψει αφορά στις υφιστάμενες επιχειρήσεις 
που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν σε διαφορετική θεματική ενότητα. Επί παραδείγματι, 
εμπορική επιχείρηση που επιθυμεί να ξεκινήσει τουριστική δραστηριότητα, μπορεί να υποβάλλει 
επενδυτική πρόταση μόνο εφόσον διαθέτει τον επιλέξιμο ΚΑΔ πριν την υποβολή της.  
Αυτό πρακτικά είναι αδύνατο, διότι προκειμένου να γίνει η έναρξη της νέας δραστηριότητας στη 
Δ.Ο.Υ. η επιχείρηση θα πρέπει: 
 
 να δηλώσει παράλληλα τόπο εγκατάστασης και το κυριότερο 
 να έχει υποβάλλει ήδη αίτηση στον ΕΟΤ για χορήγηση Ειδικού Σήματος, η οποία θα 

πρέπει να συνοδεύεται από ολοκληρωμένο φάκελο με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά 
(οικοδομική άδεια ή και αρχιτεκτονικά σχέδια, μελέτη πυρασφάλειας κλπ)  

 
Σε αντίθετη περίπτωση, η Δ.Ο.Υ. αρνείται να δημιουργήσει μεταβολή με την προσθήκη του 
σχετικού ΚΑΔ. Όπως αντιλαμβάνεστε, σε περίπτωση κατά την οποία η επιχείρηση συναρτά την 
υλοποίηση της αναφερόμενης επένδυσης με την έγκριση της επιχορήγησης (αφορά στη 
συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων) αναγκάζεται να αναλάβει σημαντικό ρίσκο  
προχωρώντας εκ των προτέρων σε μια σειρά από ενέργειες οι οποίες προϋποθέτουν και μια 
σειρά από κόστη.  
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Με τα παραπάνω δεδομένα και με το σκεπτικό ότι οι περισσότερες - αν όχι όλες οι επιχειρήσεις - 
θα προχωρήσουν στην υλοποίηση της επένδυσης μόνο εφόσον τύχουν θετικής αξιολόγησης από 
το πρόγραμμα, η αντιμετώπιση των υφιστάμενων επιχειρήσεων είναι εντελώς άδικη και 
δεσμευτική, έναντι αυτής των υπό σύσταση επιχειρήσεων, για τις οποίες απλά προβλέπεται να 
διαθέτουν τον επιλέξιμο ΚΑΔ πριν την πρώτη εκταμίευση.  
 
Κατ’ αντιστοιχία, τα πράγματα είναι ακόμα πιο σύνθετα, στην περίπτωση εμπορικής επιχείρησης 
που επιθυμεί να υποβάλει πρόταση στη θεματική ενότητα της Μεταποίησης όπου θα πρέπει οι 
σχετικές διαδικασίες αδειοδότησης να προηγηθούν της υποβολής της πρότασης.  
 
Προφανώς κατά τη σύνταξη του οδηγού εφαρμογής, δεν λήφθηκαν υπόψη αυτά τα επιμέρους 
σημεία, τα οποία δημιουργούν πρακτικά και ουσιώδη προβλήματα στην ως άνω περιγραφείσα 
κατηγορία υφιστάμενων επιχειρήσεων.  
 
Η συγκεκριμένη αστοχία, ωθεί πιθανά τους ενδιαφερόμενους να προσπαθήσουν να ενταχθούν 
στο πρόγραμμα, με όχημα μια υπό σύσταση επιχείρηση σε όνομα τρίτου – συγγενικού 
προσώπου, προκαλώντας τεράστιο και ανώφελο διαχειριστικό κόστος στον ιδιωτικό και στο 
δημόσιο τομέα (ενάρξεις, εγγραφές σε Επιμελητήρια και λοιπές διοικητικές πράξεις) 
 
Με βάση το εύλογο των ισχυρισμών μας, ζητούμε την άμεση επανεξέταση της συγκεκριμένης 
προϋπόθεσης συμμετοχής των υφιστάμενων επιχειρήσεων και τροποποίησή της, με 
εφαρμογή των ισχυόντων για τις υπό σύσταση επιχειρήσεις, ήτοι, σε περίπτωση 
υλοποίησης επενδυτικού σχεδίου σε ΚΑΔ διαφορετικής θεματικής ενότητας, να διαθέτουν τον 
επιλέξιμο ΚΑΔ πριν την πρώτη εκταμίευση.  
 
Πέραν των προαναφερθέντων, εκκρεμούν ακόμα ζητήματα όπως για παράδειγμα τα σχετιζόμενα  
με μικτά (αγροτικά και άλλα) εισοδήματα, τα οποία αποτελούν σύνηθες φαινόμενο στην 
Περιφέρειά μας. Δεν έχει ακόμα διευκρινιστεί αν ο υπολογισμός θα γίνεται επί του ατομικού ή του 
οικογενειακού εισοδήματος, προκειμένου να προσδιορίζεται η σχέση αγροτικού / άλλων 
εισοδημάτων.  
 
Τα διαπιστωμένα κενά και οι ελλείψεις του οδηγού σε συνδυασμό με α) ότι για κύρια θέματα (π.χ. 
κριτήρια διαχωρισμού) σχετιζόμενα με την επιλεξιμότητα των επιχειρήσεων δόθηκαν διευκρινίσεις 
με μεγάλη καθυστέρηση (ενώ άλλα παραμένουν ακόμη αδιευκρίνιστα) και  β) ότι το 
πληροφοριακό σύστημα κρατικών ενισχύσεων είναι ασταθές και εκτός λειτουργίας για μεγάλα 
χρονικά διαστήματα, επιβάλλουν την ικανοποίηση της απόλυτα δικαιολογημένης απαίτησης 
επαγγελματικών φορέων, συμβούλων επιχειρήσεων αλλά και μεμονωμένων δυνητικών 
δικαιούχων για παράταση της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων υπαγωγής στη δράση.   
 
Ευελπιστούμε στην άμεσή ανταπόκρισή σας.  
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Με εκτίμηση, 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
 
 

Πίνακας αποδεκτών 
 

- κ. Αθανάσιος Σκορδάς, Υφυπουργός Ανάπτυξης,  
Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 

- Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας  
- κ. Ιωάννης Μαχαιρίδης, Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου 
- κ. Γεώργιος Πουσσαίος, Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Κυκλάδων 
- κ. Α. Βουτσίνος, Προϊστάμενος ΕΔΑ, Περιφέρειας Ν. Αιγαίου  
- κ. Αιμ. Σαμαράς, Γενικός Δ/ντης ΕΛΑΝΕΤ 
- Κυκλαδική Ομοσπονδία Τουριστικών Καταλυμάτων «Κυκλάδες» 
- Επαγγελματικοί φορείς Ν. Κυκλάδων 
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